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Agentschap Toegankelijk Vlaanderen  -  Toegankelijkheid beschermde gebouwen

Op 8 mei 2014 werd het Agentschap Toegankelijk Vlaanderen opgericht, een extern 
verzelfstandigd gezelschap dat er kwam om de toegenomen vraag naar gespecialiseerde 
begeleiding en advisering op het vlak van toegankelijkheid te stroomlijnen. 

Het Vlaams Expertisecentrum Enter, Intro en de adviesbureaus ATO, CTPA, het 
Toegankelijkheidsbureau en Westkans gingen in het nieuwe agentschap op. 

Toegankelijkheid in beschermde gebouwen is een aandachtspunt voor het agentschap. 

1. Resulteerde de fusie van vernoemde diensten in een meer efficiëntie manier van 
werken. Zo ja, welke maatstaven gebruikt de minister hiervoor? 

2. Wat betreft de toegankelijkheid van beschermde gebouwen: wat zijn de cijfers van 
adviesaanvragen? Heeft de minister de indruk dat de adviezen van het Agentschap 
Toegankelijk Vlaanderen worden gevolgd? 

3. Op welke manier is de informatie naar toegankelijkheid van beschermde gebouwen 
beschikbaar voor het brede publiek?

4. Werkt het Agentschap Toegankelijk Vlaanderen hiervoor samen met het Agentschap 
Onroerend Erfgoed en Herita?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (287), Liesbeth Homans (504)



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 504 van 22 april 2016
van MANUELA VAN WERDE

1. De fusie van de verschillende toegankelijkheidsorganisaties heeft geleid tot een 
schaalvergroting die toelaat de aanwezige expertise maximaal te benutten en 
afstemming te verkrijgen in de adviesverlening en andere processen (beleid naar 
lokale besturen en de projectwerking). Inter (het Agentschap Toegankelijk 
Vlaanderen) centraliseert een aantal ondersteunende diensten (afsluiten van 
contracten, loonadministratie, begrotingsopmaak …) en rationaliseert het aantal 
vestigingsplaatsen (vestigingsplaatsen in Zellik en Sint-Niklaas werden bijvoorbeeld 
samengebracht in één locatie). Het agentschap is pas een jaar operationeel en krijgt 
de nodige ruimte om de interne transitie op punt te stellen. 

2. Van de 1840 nieuwe begeleidingstrajecten in 2015, gaat het om 42 erfgoeddossiers. 
Van de 763 dossiers die dit jaar al zijn opgestart, gaat het om 20 erfgoeddossiers.

In erfgoeddossiers is het belangrijk een compromis te vinden tussen enerzijds een 
goede toegankelijkheid voor iedereen, en anderzijds de erfgoedwaarde van een 
gebouw of site. Algemeen worden de adviezen van het Agentschap Toegankelijk 
Vlaanderen goed opgevolgd. 

3-4.Het agentschap Onroerend Erfgoed voerde een onderzoek naar hoe onroerend 
erfgoed en toegankelijkheid beter op elkaar afgestemd kunnen worden. Op de 
website van het agentschap Onroerend Erfgoed zijn de resultaten beschikbaar:  
https://www.onroerenderfgoed.be/nl/actueel/projecten/toegankelijkheid/
Het onderzoeksrapport wordt geïllustreerd met enkele inspirerende 
praktijkvoorbeelden die afgetoetst werden met het Agentschap Toegankelijk 
Vlaanderen. De link naar de gepubliceerde handleiding ‘Onroerend erfgoed en 
toegankelijkheid’ is ook opgenomen. 

Het Agentschap Toegankelijk Vlaanderen stelt informatie over de toegankelijkheid 
van onder meer beschermde gebouwen beschikbaar op de website 
www.toegankelijkvlaanderen.be en realiseerde een postkaartenreeks met 
toonvoorbeelden van erfgoed en toegankelijkheid. 

Tussen het Agentschap Toegankelijk Vlaanderen en Herita was er ad hoc 
samenwerking rond gezamenlijke informatiemomenten. Het Agentschap nam ook 
deel aan het “Open Monumentencongres” van Herita.  
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